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Kirjallisuusasiamiehet ja yksityiset tilaajat, joko teillä 
on Canadan suomalaisten sosialistien julkaisu

VAPAUDEN SOIHTU NO. 3
Sisällysluettelo— Pyhä kosto, kirj. M. Koivu; Minä 
olen uusi yhteiskunta, kirj. H. Puro; Mitä perivät lap­
set meiltä vai perivätkö he mitään?, suom. Aili Kan­
nasta; Proletaarisen kumousliikkeen vaikutus älymys­
töön, kirj. H. Puro; Neuvosto-Venäjän taide-elämä; 
Venäjän punaiset kasakat, kirj. everstiluutnantti B. 
Roustain Bek; Veto, kirj. Anton Tsehow, venäjänkie­
lestä suom. E. Benson; Venäjän kommunistipuolueen 
toimistossa, kirj. tohtori Bohumir Smeral. Runoja: 
Nouseva mailmanvalta, kirj. Aku Päiviö; Eugene V.' 
Dehs, kirj. Eemeli Rautiainen; Koneitten Salaisuus, 
kirj. R. Kipling; Juhlaruno, kirj. Eemeli Rautiainen; 
Kuolema, kirj. Eemeli Rautiainen. Julkaisussa myös 
on runsaasti kuvia. Hinta ainoastaan 35 senttiä.

Tilataan osotteella:

Toverin Kirjakauppa, Box 99, Astoria, Ore.

Näin siis lakko lopullakin n äy ttlä  | alallaan, samoin “mölykööri”, Port 
saavan työn ja pääoman välisen to- landista. Mt. Solon •‘syntipukeilla
dellfsen taistelun merkit.

, Elkit juhlineet. Salaseura “Elk”
on täällä pitänyt vuotuisia Juhliaan, 

i Katsellessa heidän paraattejaan tuli 
mieleeni, e ttä  hyvä ase ja hyvin jär­
jestetty  on tuokin joukkue työväkeä 
vastaan.i

Viimeinen kutsu. Se toverljoukko, 
joka täällä uurastaa \ Ja tekee työtä 

1 työväenluokan yhteisen asian eteen, 
ei ole valitellut koskaan täyttäessään 
sitä raskasta velvollisuutta, jonka he 
käsittävät olevan heillä täytettävänä 

i tätä mailman suurinta asiaa kohtaan.
Tämä joukko on tehnyt nytkin ta ­

vattoman määrän työtä ja  nähnyt 
vaivaa saadakseen edes kerran vu'»- 
dease meidänkin luokkamme jäsenil­
le oikean virkistyshetken. Ensi sun 
nuntaina toimeenpantava kesäjuhli 
Fortuna puistossa on sellainen.

I Työlaistoverit Seattlessa ja tällä 
ympäristöllä! Saapukaa nyt näille 
juhlille tuhatlukuisena joukkona. 
Näyttäkää taasen että teillä todella 
on myötätuntoa yhteistä asiaamme 
kohtaan. Earmiseudut, kaivoskvlä;, 
tehtaat ja tukkityöifiisten majat tyh­
jentäkööt ensi sunnuntaina asuk­
kaansa juhlimaan Fortuna puistoon. 

Ottakaa Yeslerwayn katuvaunu ja
ajakaa sillä Washington järven ran 
taan asti. Siitä huvipurret kiidättää

on hirmuisen paljon vastuksia ja 
“trupellla", mutta varmasti tulevat, 
sillä heillä kuuluu asiat luistavan lo 
pulla koko hyvin ja ensi keskiviikko
«a taas menevät punaseen.....  S a tu ji
runoja, kupletteja ja kertomuksia tu 
lee Portlandista. Woodlandlsta. Mt 
Solosta y. m., joten "petaan” kovan 
puun pöksyni, ettei ohjelmasta tule 
puutetta olemaan.

Kalannin toverit ehdottivat urhei­
lua nellottelun muodossa, nimittäin 
kuulantyöntl, pituus- Ja korkeushyp­
py ja 100 jaardin juoksu miehille, jo­
ten koettakaa pojat kullakin paikka­
kunnalla parastanne. Poikasille sa 
non, että pussitappelu pukilla, pain- 
syönti ja snkissäjuoksu on ainakin 
teille varattu, ehkä Jotain muutakin

Lopun edellä voin huomauttaa, e ttä  
ravintolatoimikunta eli muonakomi- 
tea on yrittänyt parastaan ja nntoi- 
vatpn vielä vakuuden, että ravintola 
tulee olemaan hyvä, eikä' tule kes- 
kenkäan loppumaan. — Viran saanut.

Kalama, Wash.
T. k. 30 ja 31 päivinä tulee ole 

maan tämän ympäristön s. s. osasto­
jen kesäjuhla, Mt. Sulossa. Juhla 
alkaa lauantai-iltana S. S. Klubin ta­
lolla mahtavilla tansseilla, johon ky-

kailijain suhtautum inen tähän lak­
koon. V arsinkin sen jälkeen kuin  
se palkkojentasoittelukom itea alkoi 
työnsä, ovat nämä piirivirkailijat kier­
relleet valehtelem assa m ainareilie, 
että kaivokset tuottavat tappiota n y­
kyisillä palkoilla $ 2 .2 6  yiötpä in ton ­
nia kohden. Niinpä t. k. 13 p:nä 
oli täällä yhteinen m ainarien kokous 
kaupungin talolla, jossa nämä piiri- 
herrat presidentti Farim ond ja kirjuri 
Neysham , tekivät parhaansa saadak­
seen mainarit hyväksym ään palkana­
lennuksen. H e valehtelelivat että  
kansallisvirastosta ei tule enään lak- 
koavustusta yhtään senttiä. V alh eil­
laan saivat he mainarit huom attavas­
ti viham ielisiksi itseään kohtaan ja 
kuuluipa jo ääniä, että kutsua takai­
sin virastaan koko ‘‘punssi” . Mutta 
saivat kuitenkin sen aikaan, että t. k.
16 p:nä määrättiin toim itettavaksi y- 
leisäänestys siitä hyväksytäänkö pal­
kanalennus vaiko ei. Mutta asialle  
antoi selvyyttä kansallispresidentti 
John L. Lewis, Hän määräsi District 
pom ot peruuttam aan koko äänestyk-J 
sen. Tämä piiripom ojen lurjusm ai- 
suus lisäsi m ainarien viham ielisyyttä  
ja niinpä oli taas yhteinen m ainarien  
kokous t. k. 22 p;nä union haalilia  
jossa oli 14 edustajaa vuoriston *länti- 
seltäkin puolelta ja hekin olivat eväs­
tetty District virkailijain takaisinkut- 
sum is vaatim uksella, joka m yöskin  
tuli hyväksytyksi niin yksinkertaisesti 
ettei kukaan puolustanut heidän vi­
rassaan pysyttäm istä. V arapresident­
ti F rank Cook koetti huonon k ykyn ­
sä mukaan pitää virkailijain puolta, 
mutta sai niin kylm än vastaanoton, 
että istui hyvin nolonnäköisenä tuo- 
iliaan. A sian näinollen näyttää var­

malta, että nykyiset piirivirkailijat tu­
levat saam aan potkut, jonka he hyvin  
ansaitsevatkin, sillä koko roikka on  
niin raukkam aisen tiedotonta, ettei 
vät he pysty mitään työläisten eduk­
si toim im aan. V arapresidentti Coo- 
cilla ja kom itean jäsenellä Gaddyllä Y. S 

ei ole vähääkään m inkäänlaista teh ­
tävää m uulloin, paitsi silloin kuin

Kaikkien osastojen, seurojen ja yhdistysten, 
suurien ja pienien, on ryhdyttävä ilmoit* 

tamaan iltamatilaisuuksistaan Toverissa.
O lem m e iloksem m e huom anneet, että viim e aikoina 

pienetkin osastot ja seurat ovat ottaneet tavaksensa ilmoit­
taa iltam istaan T overissa. Mutta paljon on vielä niitä 
jotka eivät sitä tee. Siksi annam m e tässä y leisen  kehoi* 
tukeen kaikille. O sastojen  ja seurojen jäsenet niillä 
paikkakunnilla missä huom aavat iltam iensa ilm oituksien  
Toverista uupuvan, voisivat m uistutella seurojensa vir­
kailijoita, että heidän on asialle annettava huom iotaan. 
Ei ne rahalliset uhraukset ole niin tavattom an suuret, 
etteikö jokainen osasto ja seura voisi sitä puolta jär­
jestää. Kukin ilm oittaa varojensa ja kykyjensä mukaan.

teidät seudun kuuluisimpRan ja hie- Iän paras orkesteri tulee pitämään
noimpaan puistoon; järven ihanaan 
saareen, jossa on m ahtavat tanssi­
paikat. tilavat ravintolat sekä slimek- 
siset lehdiköt mainioiden kilpailu- 
kenttien kanssa teitä vastassa. Pn- 
hujana tulee esiintymään m. m. kuu­
luisa valveutuneen työväen puhuja 
toveri Fisher.

Fortunassa siis tavataan ensi sun­
nuntaina.

Mikäs teitä ihmiset vaivaa? Lu­
kiessa muutamien paikkakuntien kir 
jeitä, etenkin Aberdeenin ja Red 
Lodgen, Toverista ja Industriaiistis- 
takin, näkee niissä alituisesti tuon 
iänikuisen vatkaamisen “teikäläisis- 

■ ta" ja ‘•meikäläisistä”, keltaisista j i  
1 tuplajuulaisista. Boikoteerataan tois- 
I tensa ¡Ratsujakin j. n. e.
j Kahdessa osassa sitä  toimitaan 
kyllä täälläkin, mutta kuinkahan lie­
neekään, meillä on työtä liikaakin, 
nim. toimivalla joukolla, työväenluo-

1 kan asian eteen ilman, että tarvitsi i- 
j simtne järsiä toisiamme ja tehdä 
kiusaa.

Meille aivan kuin itsestään suju­
vat nuokin huvitilaisuuksien järjes 
telyt. Esimerkkinä voisi mainita, et-

----- ta ilman mitään neuvotteluja näiden
; eri toimintajoukkojen välillä ovat 

häinhoitoineen. Sitävastoin ovat kom- tanssitilaisuudet järjestyneet ja va- 
muniatit asettaneet pääm aräkseen: kiintuneet siten, että osaston haalilia

kasvattaa proletaarilapsia k om m u -> on osaston tanssit joka keskiviikko-

PALO-
vakuutuksia
OTTAESSANNE VOITTE LUOTTAMUKSELLA 

KÄÄNTYÄ PUOLEEMME

Pacific Development Society
131— 7th katu —  vastapäätä postikonttoria.

Europan kommunisti­
nen nuorisoliitto 
vilkkaassa toi­

minnassa

huolta, että jalat varmasti pysyvät 
tahdissa. Olen kuullut, ettji samana 
iltana esitetään jossakin välissä myös 
pieni näytöskappalekin.

Sitten sunnuntaiaamuna alkaa var­
sinainen kenttiijuhla, jossa tulee ole­
maan puheita, runoja, lauluja, soit 
toa ja kupletteja, sekä niiden lisäksi 
urheilua, muun muassa neliotteiu 
miehille..... (Kuulantyöntl, pituushyp­
py. korkeushyppy ja 100 jaardin juok­
su). Ja naisille 100 jaardin juoksu. 
Palkintoja jaetaan. En tiedä mitä 
Mt. Solon toverit ovat hommanneet 
sunnuntai-illaksi, vaan sittempähän 
se nähdään kun sinne mennään. Toi­
vomme vaan, että kaikki osastot ja 
yksityiset kääntävät kenkänsä nokat 
oikein Marseljeesin tahdissa Mt. Sii­
loa kohden yllä mainittuna aikana.

Tällaisilla joukkojuhlilla me vir­
kistämme itseämme ja joukkoja. Me 
saamme uutta innostusta ja tarmoa 
siinä työssä, jota emme tule kesken 
jättäm ään. — Toverillisesti.

J. Kustaa.

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.

K. V. & S. M AJA NO. 2 ko­
koukset ovat joka maanantai-rlta 

Odd Fellow s haalilia klo 7 :30 . Kir- 
jurien osotteet: pöytäkirjuri John

«attuu työn ja riistäjäin välisiä ta is - , Toikka, Box 9 7 1 , A storia. O re.; ra-
teluita. Silloin he ovat kapitalistien hastonkirjuri Chas. W irkkala, Scandi-

navian-American Bank, Astoria, Ore.

Y. C. S. V. S. SA N  FRANCISCON  
MAJA No. I kokoontuu joka to i­

nen ja neljäs keskiviikko kuukaudes­
sa kello 8 illalla om alla talollaan: 425

akeijoina toim im assa meidän etujam ­
me vastaan. Ja tästä me m aksam m e 
reille hyvän palkan ja vielä matka- 
a hotellikustannukset. H eidän kyllä 

pitäisi tehdä kasvatustyötä järjestön  
jäsenistön keskuudessa sekä järjes- H offm an A ve., 5. F., Calif. Puhelin:

KALAM AN , W A SH ., S. 5. OSASTON 
kokoukset pidetään joka eaaimäi. 

nen ja kolm as sunnuntai määrätyin! 
paikoissa. K irjeenvaihto-osote: S. S.
O sasto, R. 1, Box 18, Kalama, Wash.

LOS ANGELESIN S. S. OSASTON kir- 
jevaih to-osote on; Box 1173, Loi

A n geles, Calif.

LEA DV1LLEN SUOM ALAINEN TYÖ- 
väen Y hdistys. K okoukset pidetään

Joka toinen sunnuntai. Osote: Box &, 
L eadville, Colo.

MT. SOLO, WASH., S. S. OSASTO. 
Osote on: Box 626, Mt. Solo, Wa3h.

Osaston kokous pidetään Jokaisen 
kuukauden viimeinen sunnuntai.

M ission 6 0 6 5 . —  V irkailijat: Pöytä  
kirjuri A nton  O utinen, 425 H ofm an  
A ve., San Francisco, Calif. Puhelin: 
M ission 6 0 6 5 . R ahastonkirjuri A n d ­
rew Tapio, 3 4 6 A  Prospect A ve., San!

täm istyötä järjestym ättöm illä alueilla. 
Mutta kun nämä veljet ovat luokka- 
tiedottom ia ja m uutenkin kyvyttöm iä, 
niin eiväthän he kykene muuhun kuin

MARSHFILDIN, ORE., S. S. OSASTO 
pitää kokouksensa joka enslmäinen 

Mission [Ja kolmas sunnuntai kuussa “Club"-
Berkeley, Calif.

Osaston vuosijuhla t. k. 17 p. on­
nistui — sanoisinko — noin tavalli­
sesti. Ohjelma oli kokolailla hyvää 
ja paljo sitä ainakin oli. koska el 
jäänyt yhtään aikaa tanssille, jota 
seikkaa yleisö piti hyvin pahana. En 
tarkota, että koko yleisö, vaan osa 
yleisöstä, eikä suotta, koska aina il­
tamissa on totuttu saamaan silläkin 
itseään huvittaa. Mutta kun se nyt 
noin kävi, niin sitä ei voi auttaa, 
tanssitaan toisella kertaa enemmän

Luotettavista lähteistä olen saanut 
tietooni, että Toverissa olleista paik 
kukunnan uutisista olisi päästy jois­
sain piireissä siihen käsitykseen, et­
tä tällä ympäristöllä olisi hyvä ai-

niatiaiaaa lapsiryhm issä luokkatietoi- 
sikst ja rohkeiksi kom m unisteiksi; 
koulun turm iolinia kansallisia, kiihko
isänm aallisia yllytyksiä vaataan; , män järjestyksen rikkoa laittamalla

kasvattaa lapsia todelliseen p r o le - ' tanssit myöskin keskiviikkoillaksi,
taan seen  internationalism iin ja ot- niin t/Rlssijoukko ilman mitään räh 

nalen toim eenpaneva kom itea on an- taa heidät prolettarisen luokan osana jäystä antoi ymmärtää, että keski-
tanut seuraavan ju listuksen: köyhälistön taistelurintam aan. vlikkoiltoina tanssitaan osaston haa-

lo v e r it l  K om m unistisen nuoriso- H uolim atta suurista nykyisistä vai- lilla mennen sinne ja sillä se asia
internationalen ja kom m unististen lankumoukaeiliaiat« leim ahduksista ja I oli ratkaistu ilman mitään metakoi-
nuonaojärjestöjen  avulla, on viimei- toim innoista, joukkolakoista ja su- mistä lehdissä enempää kuin muual-
sinä kuukausina Keaki-Europan eri luista, ori kaikkien kom m unistien vält- j lakaan.
maissa perustettu kom m unistisia lap- täm ättöm änä. ehdottom ana tehtävänä ! Jättäkää jo hitossa moinen näivi- I ka ->a Raikki työssä. Ei, lähestul-
siryhm ia. Porvar. on tervehtänyt tätä vapauttaa nuori proletaaripolvi porva- minen muuallakin ja painukaa tehtä- ; h°onkaan- Tämä Friscohan onkin

iltana ja sosialisti- eli Workers- 
Clubin haalilia lauvantai iltoina. Knr: 
viime talvena aikoivat klupilaiset tä-

siihen mikä on provokaattorin toimin- i Francisco, Calif. Pu
pect P 
ih e lin ;

nan kanssa saman arvoista. Joten 3 6 3 8 ' R ahastonhoitaja Frank Ahl- talolla, klo 7:30 illalla, 862 SO. Broad
*  M» ** A h  7 . 1  7 M  O  l  L. C  «  L? —. __ 1 -  1 ____ T l i  1 A  X  S  J ~  1 .1  _

toverit, toim een koko piirissä ja to i­
mitaan niin, että nykyisille virkailijoil­
le tulee lähtö. Pannaan sitten ky- 
vykkääm m ät, Iuokkatietoiset toverit 
ruoriin. —  Eppu.

gren, 2 4 2 8 — 9th St. Berkeley, Calif. way, M arshfield , Ore.

Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA 
No. 7, L Box 234, Black Diamond,

Wash., pitää kokouksensa joka 1 ja 3' 
sunnuntai kuussa. Kirjeenvaihto-oso-' 
te on F. K. B. & 8., Mackey Lodge 
No. 7.

RAYM0NDIN S. S. OSASTON KU» 
Jeenvaihto-osote: Box 1046, Ray

mond, Wash.

Kommuniatiaen nuoriao- int^rnatio-

kom m unististen aatteiden \u u tta  me- rillisesta ja sosialipatrioorffSesta aate- viinne kaksin kourin, joka tehtävä 
neatystä ja kom m unistisen liikkeen suunnata ja koota sitä, kasvattaa ja j on työläisten valistaminen ja järjes- 
levenem istä vihan ja raivon ulvon- voittaa se kom m unistisen liikkeen ja täminen tietoiseksi tehtävistään, 
nalla. Porvaristo ei ole hetkeäkään kom m unististen lapsiryhmäin puolelle. Avustetaan mies matkalle. Toveri

juuri lakkojen ja “Iock-out’tien" kes­
kus, ja nykyään olisi työnantajain 
miestä avoin työmaa ainoa perusta, 
jolle voisi rauhan rakentaa. Jo parin

vitkastellut tarttua sam oihin viimei-j Lnai sijassa on kai tämä tehtävä Fisher lähtee ensikuun neljäs päivä ! ^uu^auden ajan on /Amerikan pian-,
sun nuorta kom m unistista lapsilukettä kom m unististen nuorisojärjestöjen, | matkalle Englantiin ja mahdollisesti
taa mitä sopim attom . ärsytystä kom- jotka voim akkaan taistelu- ja kasva- toisiinkin Europan maihin. Matkan
m onistisen liikkeen tukahuttam iseksi tusjärjestön luonteensa johdosta ovat

r.iä koetettu panna käytäntöön. Kaik­
ki isommat työpaikat ovat seisauk-

ja m usertam iseksi.
K oko porvarillinen sanom alehdistö

yhdessä ostettavissa olevien  sosiaali- 
pat rioott isten lehtien kanssa harjoit­
taa mitä sopim atonta ärsytystä kom ­
m unistisia lapsiryhm iä vastaan.

Karkkien kapitalististen valtio it­
ten porvarilliset hallitukset koettavat

tarkoitus on tutustua vanhan maii- i s’8sa ia pienemmät, jotka ovat koet-
om iaan ennenkaikkea h u o leh tim aan , man työväen taisteluihin ja yleensä Aineet runnata, ovat olleet pahem- 
kom m unistisesta kasvatuksesta ja k o - j sen liikehtimiseen. ¡m assa kuin pulassa saada mitään
koom aan lapsia. N uorisojärjestöihin! Toveri Fisher menee matkalle v a i- ' ,arveaine' ta - E* edes yksityisetkään 
siirtyykin välittöm ästi lapsiryhm istä veutuneiden työläisten mää rämänä ja  ^ se»een rakentaessa ole suoralla pe- 
ja naista tulee kom m unistisen nuori- rahastamana. Meidän osastomme
son parhaim pia jäseniä. K om m unis-; päätti viime kokouksessaan avustaa 
tisten nuorisojärjestöjen täytyy kaik- • hänen matkaansa tuntuvalla sun>- 
kialla ryhtyä perustam aan kom m unis- maila.

keille uskollisilla koulujen johdoilla «•»>» lapsiryhm iä. Niiden täy tyy ' va- Näin olemme mukana ei kansalii- 
ja  h illittöm ällä agitatiolla  koulu* j .  P*"*taa p y sy v iä  tovereita ty ö sk en te-; sessa, vaan todella kansainvälisessä 
ojietuslaitoksissa. pidättää lasten liit­
tym istä kom m unistisiin lapsiryhm iin.

PORTLANDIN S. S. OSASTON ko­
koukset pidetään joka toinen tors 

tai-ilta 719 Montana Ave., Portland
Ore. Telef.: Woodlawn 1383.

MAATILA MYYTÄVÄNÄ.
Brownsmead,issa, Clatsop 

kauniissa, noin 20 mailia As- 
ioriasta/on nyt saatavana 60 
eekkerin farmi. Maa on pa­
rasta “tidelandi-” ja pohja­
maata, mitä tällä ympäristöllä 
löytyy. 20 eekkeriä “tidelan- 
dista” on puhdistettua, vilje­
lyksellä ja hedelmätarhana, 
loppuosa maata karjanlaitu- 
mena. Asuinrakennukseen ja 
navettaan on johdettu paino-iden to’»ena tiistain» kio 7:3o iiiaiia. 
vesi. Eläimiä on 2 nuorta he- T' ki'i- - .  Kirj«nv.ih«..
vosta, 7 hyvää lypsylehmää, 
sika ja kanoja, kaikenlaisia 
ijoneuvoja ja maanviljelys- 
coneita. Hinta kaikkineen on 
$9,000, alle $5000 ja loppu

3OSIALIST1OSAS- 
TOJEN OSOTTEITA

3. S. JÄRJESTÖN keskusviraston o so ­
te on FINNISH SOCIALIST FE­

DERATION, ,3323 No. Clark St., 
R m i. 2 1 6 — 220 , C hicago, lii. K aik­
ki kirjeet ja m aksUosotukset ovat teh ­
tävät sillä nim ellä.

QUINCYN S. S. O SA STO . Box U.
Q uincy, O re., pitää kokouk •CB» 

jokaisen kuukauden ensimaisenä su»
nuntaina, kello  2 iltapäivällä.

RED LODGEN S. S. OSASTON ko­
koukset joka torstai-ilta kello 7:3fc.

Osote: Box S0S5, Red Lodge, Mont.

CALIFORNIAN ALUEKOM ITEAN k o ­
koukset pidetään jokaisen kuukau-

, osote on: Californian A luetoim ikunta, 
1819— I Oth St., W est Berkeley, Calif.

OREGONv-W ASHINGTON ALUETOI- 
j ______ ___ _ MIKUNNAN osote on: A luetoim i-

koneita. Hinta kaikkineen on n2"?’ 719 Montana Ave» Portland,’ oregon.

ROCK SP R IN G ST N  S. S. OSASTON 
o so te : L .B ox 137, R ock Spring«,

Wyo. Kokoukset kaksi kertaa kum­
ea työkokous ja kaksi kertaa ohje! 
makokous. Suomalaisia 115. Teolli­
suus: kivihlllikaivantoja. Ammatilli­
nen Järjestäytym inen: United Min» 
W orkers of America.

ROSLYN S. 8. O8ASTO PITÄÄ JO 
ka toinen sunnuntai työ- ja Joka 

toinen ohjelmakokouksensa Kansa#
Talolla klo 7 ill. L.Box 894, Roslyn. 
Wash.

iillä saaneet rakennusaineita, paitsi > n rn <  V nrn llii Jo» olisivat hyväksyneet Amerikan 1 t o r u n a
planöin itselleen, niin sitte kyllä oli­
sivat saaneet. Union puolesta on kyl­
iä yritetty välittää jonkun verran ra­
kennusaineita. Mutta perin pientä 
se on ollut ja siinä ei ollenkaan vä­
hä riitä missä paljon tarvitaan. Juu­
ri nykyhetkellä on tilanne niin krii

VUO RISTO -ALUETO IM IK UN NAN O- 
t -  -i .. . ' ,o te  on : John Partanen, aluetoim i-

” a. rnaa,': ’ St1 ° 1,si m ak' kunnan kirjuri, 211 Logan St., Rock  
settu $ 1 0 ,0 0 0  joku aika takaisin, vaan Springs, Wyo.
om istaja ei tahtonut luopua siitä sillä

lem iän  lapsiryhm issä; niiden tu le e t työväenliikkeessä. Eedelleen tulee 
,  työväestön keskuudessa koota ja ty ö s -‘ yhä tiiviimmin vaan pyrkiäkin toi-, 

kieltävätpä ne suoranaisesti lapsia kennellä kom m unististen lapsiryhm ien t niintämme saamaan todella kansain ,
kuulum asta nuhin; eivätkä kammok- hyväksi. L uonnollisesti tulee tällä, i väliseksi jokaisessa suhteessa, hävit- ! etta niissä kaksi tai kolme
su heittää kadulle kom m unistisia opet-^ kuten muillakin (taloudellisen  taiste- tam allä k a ik en la iset kansallisuus- ja ' kokoon â v a U sie llä  puhutaan vain

iun) aloilla nuoriso toim im aan v a rt-[ ryhm äpyrkim ykset Se ei ole suin- -vleif' ,ak° 9ta - jonka tiedetään olevan
tuneem m an työväestön kanssa ja sille, kaan mitään pessimistisyyttä viime»sen taistelutavan, kun kaikki
antam aan tarm okasta avustustaan. ; väenliikkeestä, jos niin alamme ajat- muut on huomattu tarkoitustaan vas- 

Jotta agitatiota lapsiryhm ien hy- telemaan ja toimimaan, vaan se on Jaah3attomiksi tai toisin sanoen ar- 
väksi voitaisiin  kannustaa, edistää tämän liikkeen todellisen luonteen vonsa menettäneiksi. M iksi tämä ti-

tajia, jotka työskentelevät lapsiryh­
m ien keskuudessa.

V ieläpä porvarilliset oikeudet ja 
poliisiviranom aisetk in  pannaan liik­
keelle kom m unistisia lapsiryhm iä vas­
taan.

Lasten kokoukset kielletään. . . 
toisia hajoitetaan ja kansainvälistä 
kom m unistista lasten lehteä "Der

hinnalla, vaan sittem m in on hän kuol 
lut ja nyt on leski pakoitettu  m yy­
mään alennetulla hinnalla, kun yksin  
ei voi maata viljellä alaikäisten lasten  
kanssa.

Maa voidaan myydä kahdessa osat- '
sa, jos hiin halutaan, toiselle osalle ei BROOKLYNIN S. S. J. O SA STO  __
tulisi kartanoa.

Lähempiä tietoja saapi: Toverin
konttorista, Box 99, A storia, O regon.

ASTORIAN S.. S. KLUBIN K0K0UK- 
set ovat joka keskiviikkoilta klo 8.

Kirjevalhto-osote: 264 Taylor Ave., 
Astoria, Oregon.

SVENSEN1N S. S. O SA STO N kokouk­
set p idetään jokaisen kuukauden 

ensim aisenä sunnuntaina kello 2 ip-
K irjeenvaihto-osote: Svenson s Finnuh 
Club, Box I I, Svensen, Oregon.

SAN FRANCISCON S. S. OSASTON 
kokoukset pidetään joka toinen 

torstai klo 8 ill, ja ohjelmakokoukset 
joka sunnuntai klo 8 Ulalla, oma*« 
talossa. Postiosote: S. S. Osasto,
20 Flint S t , San Francisco, Cal.
R ELIA N C EN , W Y 0 „  S. S. OSASTON 

o so te : L .B ox 87, R eliance, Wyo.

SAND COULEEN S. S. OSASTO 
pitää kokouksensa jokaisen kuus 

viimeinen keskiviikko kello 8 ip —
Osote: S. S. Osasto, L.Box 54. Sand 
Coulee, M ont

7 6 4 -6 6 — 40th St. Työkokouk^st 
kahdesti kuukaudessa; ohjelm akoko  
ukset kerta kuukaudessa. Kirjeen- 
vaihto-osote: Brooklynin S. S. J. O sas­
to, 7 6 4 -6 6 — 40th  St., Brooklyn, N.Y.-   . ■■ ■ ■ ,,ie .. . -

CHICAGON POHJ.-PUOLEN S. S. O.
työkokoukset ovat jokaisen kun ka n. 

den ensimainen ja  kolmas torstai, Ja 
ohjelmakokoukset toinen Ja neljäs 
torstai, kello 8 illalla, osaston 
huoneustossa, Imperial Hall, 2409 No.
Halsted SL Kirjevaihto-osote: Chi­
cagon P. P. S. S. O.. Imperial Hall, 
2409 No. Halsted SL, Chicago, 111.
C A N A D A N  SUOM AL. SOS. JÄRJES-

TÖN keskusviraston osote on nyt: 
177 Bellcfair ave., T oronto. O nt., Can.

CARNEY VILLEN S. S. O: N OSOTE: 
Box 294, Carneyvllle, Wyoming^

EUREKAN, CAL.. S. S. O. K0K0UK-
set ovat joka toinen sunnuntal-lka, 

klo 8. Kir Jevaihto-osote: 1418 A StJ 
Eureka, California.

1 O O
Jalkaa Lapamatoja
Jo «»trSMaontin tu k e  tuvin Alee Satein nnutittua

Arvoina Apt.ckimrl: XSyrimmät kiitokset s ii­
tä ls;«nuitoläikk>-vst8 jonka ininä tilssin . Sillä  
l i  läht- uyt varsin Jalkaa, muita yH nai tai­
kaa varmasti Ja nyt oi,-n niinkuin toinen mi. s. 
X<- läiikk-vt toki tehtävänsä, oh n  »yilämvlHs,sti 
kiitoIUnen. Piirsi Kalle Mäki, Augusta. Mont.

ALVE SATSI: Apteekkari Lignellin eri­
tyinen keksintö, KAKSINKERTAINEN  
VOIMA. Tämä lääke tappaa varmasti 
lapamadot ja kaikki vatsassa olevat m a­
dot. — Matojen yleiset tuntomerkit ovat 
seuraavat: Väänteltä rinnan alla. muut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu, 
kuin myöskin ruokahalun puute, vatsan  
täyteläisyys, oksentaminen tai taipämua 
oksentamaan, siniset renkaat silmien alla, 
painon vähentyminen Ja epämiellyttäviä 
tunteita v a tsa ssa .#  Monet kärsivät tätä 
yleisesti tuloksena sopimattomasta ruoka- 
JarJeatelmästä Ja moni Joka on sairas eikä 
löydä mitään huojennusta tavallisista 
lääkkeistä tuskilleen, varmasti kärsii ma­
doista, vaikka el niitä ole näkynytkään  
tarvetta tehdessä.

— Tämä LAPAMATOLÄÄKE on tallat 
tunnetulmmsiksl Ja suosituimmaksi koin 
mikään muu suomalaisten myymä ja vai* 
mistama lapama tolaa ke Amerikassa.

LIGNELLIN ALVE-SATSI
tKaksIakirtalm-n voima) — Liäk* voidaan saat.
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I M  « M .  lo u lo o  . .  o l ^ a o  p „ 33 h ^ t. ^  M  o (h t  i iW  No „  u # m | _•

sen toim intaa ja koko työväestön  mie- oikeata ymmärtämistä. — o. O. 
lenkiintoa kiinnittää tähän m erkityk­
selliseen työhön ja jotta samalla las­
ten keskuudessa toim itettava työ  sai-i 
st yhtenäisen  ja kansainvälisen m uo­
don, on kom m unistisen nuonso-in ter-

JWf. Solo, Wash.

lanne muuttuu, on vielä vaikea sa­
noa, sillä työnantajilla on jo lähes 
kahden miljoonan taistelurahasto ke- 

; rättynä. jolla he aikovat taistella 
Amerikan plannin puolesta. Ja toi­
sella puolen uniot ovat orkaniseerat-

junge G enossea vastaan on a lo te t tu ,— z ----------- - «sm« m uo-i r-», . . . .
oikeudenka«»»; l • „■ . . Olen nyt saanut Iisaa työtä (tarko-oikrudenRaynti. don, on kom m unistisen n u o r iio -in tcr-; . «. ...

Porvaristo ei kam m oksu sitäkään, nationalen toim eenpaneva komitea t  . P^nJälkeen k'.n tu ammattiperustalle, joilla on tun
että se mitä raaimmiila . välineillä, i päättänyt toim eenpa n » ,  k ansa in vä li-: X , k^ t t a n u t .  | ^ l a u s e e n a : 

sotilas- ja .^ .« e t u i l i ,  voim illa, kuten « •  työläislapsivukon. i J .  ? t
esim . Ruhrin alueelta, hajoittaa kom ­
m unistina lasten kokouksia.

ToveritI Jo nämä porvariston vai­
keat vainot kom m unistista lapsiryh­
m ää vastaan osoittavat, mikä suuri 
m erkitys on kom m unistisen liikkeen

Mitä me toisista, kun 
me vaan saamme elää." Se on ollut

SEATTLEN S. S. O. No. 5 pitää ko 
kouksensa joka toinen torstai ku» 

kaudessa, klo 8 l.p. Kokoushuone 3'-"
Ave. ja Yeslenvay. Kirjeenvaihto- 
osote: 104—9th Ave., Seattle, Wask.

Seattle, Wash.
° 30 ja 31 p :n3‘ right silloin kun on tarvittu an,-

nimittäin se yhteinen kesäjuhla, jota m attitaitoa ja  taisteltu yksityisiä 
varten toverit Portlandissa. W ood-! työnantajia v ^ a m  X a  
luodissa,. R aum assa, täällä ML So- asiat toisin. Meitä v

ta ll i  puolella. T äydellä syyllä p«l- väri ei tyydykaän aina 'puhelemaan 
kaa porvaristo kom m unistisisssa lap­
siryhm issä m enettävänsä nationalisti*
»••ti y lly tetyt sille uskollisen polven; 
se pelkää sen niin katkerasti vihaa­
m ien nuorisojärjestöjen  lisääntyvää  
kasvam ista, kom m unistisen taistelu- 
rintsrman yleistä levenem istä.

K om m unistiset lapsiryhm ät 
vastakohtana tähän saakka

Mainarien lakko. Hiiienkaivajaic [ w .n lnelrü«J '7 i vnTZJ" lolsin vastassa on ku-
lakko saa fcittenkin vannan luokka- jolleet valmistelutnuhn -V 7 I *° maallman ^ i n  jir jes jy n y t pää- 
tafstelan luontei n. Gentlemanni po r-L a ruumiillisesti * -ises i oma. joka unhottaa kaikki keskinäi-

KT tT m  'l  , - set erimielisyytensä, jos vaan on ky-
,0 ,0  mokovi». v « o  .se pa li.» ,.»  h. o .; verran oWJ t a „ " * t o X a'’ ‘„ 0 " , ° ? ^  ä7m)'s ,a is" ' “s ' a Oöväeo J irle s tiy .
P « o » ^  Kuo ei ole siutu m lehii t » l - ' , ä |«e« i asetettu. Juhlapuhoiaksi'tu- 
puxnaaB alennetulla palkalla menet- k-a r , punnjaxsi tu
maa» . lee Karl Tuominen, joten saatte olla
Z L  e' T  ‘r ° °  »Uhe ' “■« O '™ »’ » hv.
tahotta p .„ „ .  kaivannot k äy n tiin ; v i . Woodlandilaiset eivät levinneet 
• kaappi »onnella. Myinkin se uhkaa koko suomenkielisestä

tyrnistä vastaan.
Ensi sunnuntaina on

Apostolit” ja kupletteja. -
‘Tappelevat 
E—o. S—o.

ajaa Roslyn, Wash.
ovseitä - ^ o n  hUlenkaiv.*
W k i ta  asunnoista. Ma,närien lä r je s t, [ „<ailleLa.O ™  t / v r T i ’ x-°n j° a,Unut

•osislidem okrsA tttsille lapsiryhm ille taasen ei tule tata luonnollisesti kat- _____. he. dan .. S°  I f’1“*" f>aii>'nk‘n rautatiekom ppanian
ja yhdistyksille värittöm än p u o lu eet­
tom in« tai kerrassaan porvarillisin« koneenkäyttäjät Ja 
pyrkim ykeineen. porvarillisina köy- m yösk in  lakkoon.

se ie m ín  k !t^ n  * . X  / “X  S  "

H A N N A N  S. S. O. O SO TE: L ’BOX
33, Hanna, Wyoming.

FORT BRAGGTN S. 8. O. VARSI- 
naiset kokeakset pidetään joka toi­

nen aannuntai kuukaudet«« kello 8 
illalla. Kirjevaikto-o«ote: Box 439,
Fort Bragg, Calif.
ILW ACON 8. 8 . O. K O K O U K SET

pidetään Joka kuukauden I:n ja 
III :• sunnuntai klo 2 l.p. Kirjeen- 
▼aihto-orote: S. B. Osasto, Box 17, 
Ilwaco. Wash.

SU PE R IO R T N , W Y O , S. S. OSA» 
ton  k irjeen  vaihto-osote: L.Box Hk

South Superior, Wyo.

TA C O M A N  SUOM.' SOS. OSASTON 
o io te  on : S. S. Osasto, Box 263>

So. T acom a, W ash. Kokoukset p:de- 
tään joka toinen keskiviikko.

W E ST  B E R K E L E Y N  8 . S. OSASTON 
t y ö k o k o u k s e t  pidetään Joä* 

torstai-Ilta klo 8, Toveri-Tuvalla
Osaston osote: 1819 Tenth SL, B«r 
keley, Cal. Puh. B-4193-W.
WOODLANDIN S. S. OSASTON KO 

koukeet pidetään jokaisen kuun I-» 
ja III:s sunnuntai klo 1 l.p. KW*
o so te i R. 1, Box 33-A, 
land. Wash.

WILKESONIN S. S. OSASTON 
ralliset kokoukset pidetään

Wnnn'i ° ‘ ItuinuQtaI klo 2 Lp. KÍrJeo^rt«: Bat
Tenth St., Hoquiam, Washington. 27$, Wilkeson, Wash.


